《森林经理学》复习题
一、填空题

1、永续利用的林地条件包括         和         两个方面。
2、森林是以          为主的具有一定       和       的木本植物群落。

3、森林成熟主要包括         、工艺成熟、         、自然成熟和          等。

4、影响数量成熟的因素主要有      、立地条件和生长环境、      和        等。

5、森林资源评价的理论基础包括          、        和                。

6、经营类型是在同一林种区内，由一些在地域上不一定相连，但        和    相同，采取相同的        的许多小班组合起来的一种经营空间单位。

7、决策的过程包括：         、信息收集、         和           四个环节。

1、永续利用的内部条件包括         和         两个方面。
2、可持续发展是既满足当代人的      ，又不对后代人满足其需要的     构成危害的发展。

3、林班区划的方法包括            、            和            三种。

4、影响择伐周期的因素包括          、          、经营水平和          。

5、森林成熟主要包括         、工艺成熟、         、自然成熟和         等。

6、组织经营类型的依据主要有             、立地质量、         和           。

7、近自然森林经营的基本原则包括：珍惜立地潜力和尊重自然力、        、针阔混交和增加阔叶树比重、            和单株抚育和择伐利用。

8、法正林要具备的四个条件是             、法正林分排列、           和法正蓄积量。

二、名词解释

1、永续利用     2、森林区划     3、工艺成熟龄     4、轮伐期     5、林班

6、森林经理     7、经济成熟龄   8、择伐周期       9、小班       10、森林采伐量
三、简答题
1、林业的特点有哪些？
2、林业区划的作用是什么?

3、森林经理调查的主要任务和目的是什么？

4、近自然森林经营的基本原则是什么？

5、简述林班区划的三种方法，实际中怎么确定选用哪种方法？

6、法正林有哪些优缺点，该怎样正确利用其优点?

7、什么是轮伐期？简述其作用与确定方法。

8、组织经营类型主要依据有哪些？

四、计算题

1、老李5年前花费5000元购得一片林地，2年前花费1200元改造这片林地，试用林地费用价法计算该林地的货币价值（利率为6%）。如果老李欲将该林地转让出去，试分析所计算的价值如何帮助老王在转让交易中做出决策。

2、某人承包经营1公顷杨树速生丰产林, 造林投入8000.00元, 3年生时施肥浇水一次投入1000.00元, 其它年份的投入忽略不计， 预计8年生时主伐可获得收入50000.00元, 试按利率为2%和7%分别计算8年生时主伐的净现值和年均净现值, 并分析不同利率水平对经济效益的影响。
五、论述题
1、山东省是森林资源小省，同时是林业产业大省（木材加工产业居全国前列），森林资源大多为人工林，其中，解放后营造的人工林资源大部分接近成熟年龄，同时存在森林质量不高的问题。结合森林资源这些特点、山东省的社会经济条件和环境条件以及绿色山东、生态山东建设的需要，利用所学森林经理相关知识，谈谈你对如何经营管理好山东省森林资源的认识

2、根据林业的特点, 试论述森林经理工作的必要性
参考答案
填空题

1、永续利用的林地条件包括         和         两个方面。

答案：林地数量，林地质量。

森林是以          为主的具有一定       和       的木本植物群落。

答案：乔木树种，面积，密度。

森林成熟主要包括         、工艺成熟、         、自然成熟和          等。

答案：数量成熟，更新成熟，经济成熟。

影响数量成熟的因素主要有      、立地条件和生长环境、      和        等。

答案：树种，林分密度，经营技术。

森林资源评价的理论基础包括          、        和                。

答案：劳动价值论，地租理论，边际效用价值论。

经营类型是在同一林种区内，由一些在地域上不一定相连，但        和    相同，采取相同的        的许多小班组合起来的一种经营空间单位。

答案：经营方向，目标，经营措施。

决策的过程包括：         、信息收集、         和           四个环节。

 答案：确定目标，制订方案，选择分析。

8、永续利用的内部条件包括         和         两个方面。

答案：林地条件，林木条件。

9、可持续发展是既满足当代人的      ，又不对后代人满足其需要的     构成危害的发展。

答案：需要，能力。

10、林班区划的方法包括            、            和            三种。

答案：人工区划法，自然区划法，综合区划法。

11、影响择伐周期的因素包括          、          、经营水平和          。

答案：择伐强度，树种特性，立地条件。

12、森林成熟主要包括         、工艺成熟、         、自然成熟和         等。

答案：数量成熟，更新成熟，经济成熟。

13、组织经营类型的依据主要有             、立地质量、         和           。

答案：树种或树种组，森林起源，经营目的。

14、近自然森林经营的基本原则包括：珍惜立地潜力和尊重自然力、        、针阔混交和增加阔叶树比重、            和单株抚育和择伐利用。

答案：适地适树，复层异龄经营。

15、法正林要具备的四个条件是             、法正林分排列、           和法正蓄积量。

   答案：法正龄级分配，法正生长量。
二、名词解释 略
三、简答题 略
计算题

1、利用林地费用价计算公式进行计算：
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其中A=5000, M=1200, p=0.06, n=5, m=2.

计算结果为：

P = 8039.45

根据这个林地的费用价，分析老王转让该林地时的决策，此价格是老王转让的低价，具体要价要根据市场交易情况（供需情况）来定。
2、答案：

净现值计算公式：
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当利率为2%时，PNW=33732.2元，年均净现值：4216.5元；

当利率为7%时，PNW=20284.2元，年均净现值：2535.5元；

利率不同，经济效益不同，利率越高，净现值降低，减少收益，降低经济效益。
五、论述题 略
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